

Hétfői Napló

Előfizetési díj:
Egész évre 160.—, negyed évre 40.—, 1 óra 15.— korona

POLITIKAI HETILAP.
MEGJELENIK MINDEN HÉTFŐN REGGEL.

Szerkesztőség: VIII. RÖCK SZILÁRD-UTCA 3.
Kiadóhivatal: VI. NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZÁM.

A fájdalom szobra

Aki művész e boldogtalan hazában él, ragadja kezébe mind a vésőt, melyet halálra szabott, magyar szíve vezet: a gyászos éjszakában, mely ránk borult, meg kell születnie haladéknélkül a fájdalom szobrának, a bus és lélekbenmarkoló emlékeztetőnek, mely gyászunkat, reményünket és dacos lánggal égő, sóra el nem lankadó akarársunkat jelképezi.

Budapest legszebb terén kell állnia a szobornak, mely keserűségünk mélységét, bizodalunk magyarságát, a jó Isten igazságában való hitünket kifejezi. E szoborhoz kell záródokolnia a boldognak, akinek családi fűhelyét a viharok nem égették ki, a nyomorultnak és elűzöttnek, akit apái sírja mellől elkergettek, a némán szenvedőnek, aki idegen rabszolgatartók ostora alatt vergődik, az öregeknek, akinek kialudni készülő szemét a könyvek fátyola ködbe borította, a gyermeknek, aki azt tanulja az iskolában, hogy a Kárpátoktól Adriáig a magyar jogar és a magyar dicsőség uralkodik.

Erdély fejedelmi udvarainak fénylet, Szepesség fölötti csillagó havasokat az orgonazugait, mely valamikor az ő Pószony koronázó templomában felhangzott, a harázdat, mely a magyar legeréről kifutó hajók zvonján támadt a kék Adria vízében, hajdani dicsőségünkét, a hajnalugárt, mely lélekünk mélyén baborult jóvendők felett ragyog; mind ki kell fejeznie a fájdalom szobrának, mely a szerencsétlen kor művészeinek lelkében megszületik.

Legyen idegen fölöttünk a nyugodt álom, a pihenés öröme, a gondatlan fényezés, a csöndes polgári jólét is, amíg gyászunk és reményességünk szobrán ködbe nem vészték: senkise gondolatjaink addig a maga boldogságára, amíg porhaszajtott hazája kezéről a gyilkos vasbilincseket le nem veszik.

Minden szó, mely elhangzik, minden toll, mely a magyar lélekben születel gondolatot leírja, minden energia, mely életre lobban, minden kéz, mely ököibe szorul, minden köny, mely szemünket chomályosítja: a fájdalom és reményesség gízás szobrának eszébe legyen.

Nyissa meg erőszánt a gazdag és váljék meg filléreiől a földhözragadt szegény: negyvennyolc óra alatt együtt kell lenni a pénznek, melyből a magyar irredenta szobra kikerül.

A magyar történelem legteketező napján, mikor idegen akaratok a saját magunk hóhéraiá tettek bennünket, hadd lobogjon föl tiltakozásunk magyarságunka a sötét magasságok felé, ahol valamikor az ég derűje ragyogott.

Kmetty bevallotta a terhére rótt cselekményeket Ujabb esetek - Megtalálták Becker iratait a Britanniában

— A Hétfői Napló tudósítójától —

A vasárnapi nap éppen olyan munkával telt el a rendőrségen, mint ennek a hétköznapok közül izgalmas köznapja és a Britanniában alkalmazzott rendőrtisztviselőket a vasárnapi úncpádra is tovább folytatták a kihallgatásokat és szembesítéseket az előállított ügyekben. A főkapitány elrendelte, hogy mindazok a tisztviselők, akik a rendőrgyilkosság és a Britanniában dolgoznak, mindenféle inspekció alól mentessenek fel és semmi más munkát ne végezzenek, mint ennek a bizonyított ügynek a kibogozását.

Szombaton éjszaka is razzia volt.

Szombaton éjszaka 18 rendőrtiszt vezetésével Budapest összes kerületében, kivétel nélkül, szállodákban ismét razzia történt a rendőrség és ennek a razzianak az eredménye 40 előállítás volt, köztük azonban csak hatan voltak katonai uniformisban. Mind a hat katonát még a hajnali órákban kihallgatták és a Britanniával kapcsolatban csak egyet, Kmetty főhadnagy tisztij szolgálatát tartókat fogva. Ezzel a tisztviselővel együtt kézre került az a „zsido” nevű kutya is, amely állandó réme volt a Britanniában élők előtt elszálló utcai közönségnek.

Az éjszakai razzianál Szevesics rendőrfőkapitány újabb kutatást rendezett a Britanniában és a második emelet egyik szobájában egy vászon irattáskára akadtak, amelyben nagyon sok gyanús okmány, elszámolás, parancs és szolgálati jegy fele irat volt. Az átvizsgálás után kiderült, hogy ez az irattasomó Beckereinek szobájában maradt és Becker tulajdonát is képezi. — Becker az a katonai nyomozó, akinek hírhedt szerepe van a Landau-ügyben és akit a Britanniában első megszállása alkalmával a katonaság és a rendőrség már kiemelt a szállóhól és átszállított a Margit-körúti fogházba.

Ezek az iratok tisztán fogják nemcsak a Landau-ügy negy részét, de több olyan lényeges dokumentumot is, amelyeket a rendőrség Becker terhére ró.

Ujabb feljelentések

Vasárnap délelőtt a rendőrségen egész sor újabb feljelentést tettek zsarolásokra és rablásokra vonatkozólag. Az egyik letartóztatott ellen, akinek a nevét a nyomozás érdekében nem adjuk ki, százötven ezer korona elrablása miatt adtak be feljelentést. Van egy vihszeres koronás újabb zsarolási feljelentés és egy Ungár nevű volt kávéház tulajdonos feljelentése, aki több ízben nagyon érdekes feljelentés kámpén egy újabb zsarolási ügy szerepelt, amelybe olyanok is vannak bekeverve, akiket nem sikerült még kézrekeríteni.

Kmetty főhadnagy és a szembesítésék

Mint ismeretes, szombaton délután szembesítették Kmettyt egy Pongrácz nevezetű postásistával, valamint egy Szűcs nevű magánhivatalnokkal, akik mind a ketten arról tettek feljelentést,

hogy Kmetty őket olhuroolta az Albrecht-laktanyába és ott különféle kínzásokkal vallomásokot csikartak ki tőlük. A rendőrségen felismerték Kmetty főhadnagyban azt, aki ezeket a kínzásokat végrehajtotta és Kmetty be is ismerle, hogy fényleg ő az, aki ezt a Pongráczot autóra elvitte. Ezen a beismerésen kívül Kmetty nem tiltakozik a benzín-ügyek ellen sem, amelyeket egész sóra érkezett már feljelentéseként Kmetty ellen a rendőrségre.

A letartóztatott ébredő magyarok

Megirtuk, hogy a rendőrség magánlakásért és zsarolás büntette címén letartóztatta dr. Bárdossy Ernő magánisztviselőt, az Ébredő Magyarok egyesületének titkárát, továbbá Tatay Boldizsár vasuti ellenért, Deák Ferenc király mérnököt, Stecker Antal máv. tisztviselőt és ifj. Reisz Ottó könyvelet, akik a múlt hét vasárnapján a Liptóvárosi Kaszinó és a központi Demokratika Kör orszákos lakásrevizálásában közreműködtek. Dr. Várhelyi Béla vizsgálóbíró mind az öt letartóztatott egyént részletesen kihall-

gatta, akik valamennyien tagadják a terhére rótt cselekmény elkövetését. Kijelentették, hogy a revizálást nem inézték és abba egyáltalán be nem folytak. A vizsgálóbíró hetfőn délelőtt dönt a fogvatartás kérdésében. Itt említjük meg, hogy az Ébredő Magyarok Egyesületének III. kerületi csoportjából egy küldöttség jelent meg ma délelőtt dr. Strache Gusztáv kir. főügyész, a budapesti kir. ügyészség elnöke előtt, akitől az öt letartóztatottnak szabadlábrahelyezését kérték. A főügyész azzal utasította el a küldöttséget, hogy a szabadlábrahelyezés nem tartozik az ügyészség hatáskörébe. Erre dr. Várhelyi Béla vizsgálóbíró keresték fel, aki előtt megismékeltek kérésüket, annak hangcsozásával, hogy a letartóztatásban levő terheltekért erkölcsi garanciát vállalnak abban az irányban, hogy az ellenük folyó büntető eljárás során nem szöknék meg és mindenkor a bíróság rendelkezésére állanak. A vizsgálóbíró közölte a megjelenőkkel, hogy a bíróság forgó ügyben csak a törvényes eljárás követi és az iratok lényeges és gondos áttanulmányozása után dönt a fogvatartás vagy szabadlábrahelyezés kérdésében.

Ma délelőtt temetik Soltra rendőrt

A köteleseggeljesítésnek áldozatul esett Soltra József közrendőr végzettségű a rendőrség nyolc előkészülettel tett és a hósi halottnak temetése a mai napon az egész ország részvételével megtörténik.

A vértanuhalt halt rendőr holttetését hétfőn reggel 7 órakor szállítják a törvényszéki orvotani intézetből a Mosonyi-utca 5. szám alatt levő rendőrlaktanya udvarára, ahol nagy előkészületekkel és a legnagyobb gyászpompával díszes ravatalt állítottak fel. Délszaki növények, gyászdrapériák, hatalmas kandeláberes veszik körül a magas szarkofógot, és erre helyezik Soltra József koporsóját. A vasárnapi nap folyamán a részvét a legimpozansemban módon nyilvánkozott meg a szerencsétlen Soltra József iránt. A koszorúk egész tömeget küldtek a közhaláságok és magánosok egyaránt. Nagy díszfenyőkoszorú széles nemzetiszínű szalaggal körült a nemzetgyűlés, amelynek felirata: A köteleseggeljesítés vértanujának, a nemzetgyűlés.

Hatalmas habérkoszorú érkezett a belügyminiszteriumtól: A jog és törvény hósi halottnak — a magyar kir. belügyminiszterium felirással. Az államrendőrség csapattisztikára: A köteleseggeljesítés közben orvul meggyilkolt Soltra Józsefnek — a m. kir. budapesti államrendőrség csapattisztikára felirással Soltra József megemlékezése közben orvulkoszóru körüldött J. V. Örök emlékéül felirással. A rendőrség delegatívtestülete Utolsó bajtársi ádozattal felirások kö-

szorult küldött. Az államrendőrség körü ház tisztj és legénységj kara Kedves pajtásainknak felirások, díszes fenyőkoszorú felhő öszirószákkal küldött a VI. kerületi polgárság, koszorút küldött még Szincsevány György a nemzetgyűlés alelnöke Soltra József bajtársainak. Ezt a koszorút testületileg fogják a ravatalra helyezni. E koszorúkon kívül még sok névtelen koszorú is érkezett a Mosonyi-utcai laktanyába. Az Ébredő Magyarok Egyesületének egy küldöttsége bejelentette vasárnap, hogy testületileg kiadja Soltra temetésén megjelenni.

Hétfőn délelőtt fél tíz órakor kezdődik a gyászszertartás, amelyen az eddigiek szerint részt vesz maga Horthy Miklós kormányzó is. Küldöttségileg jelenik meg a nemzetgyűlés, a fővárosi törvényhatósági bizottsága dr. Sipőcz Jenő polgármester vezetésével, a belügyminiszterium, a delegatívtestület, a főkapitányság tisztj és legénységj kara.

A temetésre kivézenylet a főparancsnokság egy rendőrfőellenőrt, akinek vezetésével 12 altiszt és 34 gyalogrendőr, továbbá 2 lovasaltiszt parancsnoksága alatt 10 lovasrendőr teljes díszben fogják a koporsót követni. Ezenkívül a rendőrség szolgálatonlévő része szolgálati egyenruhában részt vesz a gyászszertartáson. A főkapitányságról és minden kerületből a szolgálatban levők fele ugyancsak részt vesz a temetésen. A nagyközönség számára reggel 9 órakor megnyitják a Mosonyi-utcai laktanya udvarát. A gyászszertartást Petri Elek református püspök végzi.

CSONKA MAGYARORSZÁG NEM ORSZÁG
EGÉSZ MAGYARORSZÁG Mennyország

A Teleki-kormány lemondása

Polgári és agrár-demokrata párt alakul

(A Hétjői Napló tudósítójától.)
A szombati est minisztertanácsa elhatározta, hogy gróf Teleki Pál miniszterelnök a ratifikációs harmadik olvasásában való lejárásán után beadja a kormány lemondását a kormányzóknak. Ennek az eseménynek következtetését még előbbre, de legkésőbb keddre várják. Még kell állapítani azonban, hogy a politikuskor között komoly változások ekkoriban ebben a pillanatban nincsenek, ami annak tudható be, hogy

a kormány lemondása pusztán formális és a kormányzó vagy el nem fogadja a Teleki-kormány lemondását, vagy esetleg elfogadja, de újabb gróf Teleki Pál bízta meg kabinetalakítással.

Gróf Teleki Pál komoly alkotmányos érdeke és a parlament megbecsülése vértől az a két tény, hogy egyfelől a békeszerződés ratifikálása után azonnal felvetette a hivatali kérdést önmagával szemben, amennyiben a saját vád alá helyezését kérte. Másfelől érzékeltén ehhez a féltalmas határhöz, beavatja kormány lemondását. Ebben a pillanatban, amikor a ratifikációs mártírjúnát vállalta Teleki, szinte lehetetlen, hogy bármelyik alkotmányos tényező eljötténél. Egészen bizonyos az, hogy a Teleki-kormány nem lesz tartós, mert az erők al csoportosulása egészen új kormányalakulást fog mára a tehetősebbi körökben szükségessé tenni.

Vannak, akik úgy tartják, hogy Teleki lemondását a kormányzó elfogadja azonnal újból megbízza a kabinet-alakítással, aminek az lenne a célja, hogy

megtörténhessen a kabinet rekonstrukciója, amelyet szinte minden oldalról kívánnak.

Ebben az esetben Haller István, Bleyer Jakab és sokoropácsi Szabó István eszenék ki a kormányból. Hallernek ki kell maradnia, mert már legelőbb is nagyon nehezeze esett a Kiszagzartárnak, hogy a kabinetsminiszter, aki a vidéken túlságosan bele szokott mozdítani a beszédbe le ne szarva. Bleyer és sokoropácsi Szabó azért távoznak, mert meggyalulták ezt a két miniszterterület. Haller utódát Vass József emi közéletessége miniszterben látják, akik a kizsákolás szívesen fogadják. Sokkal szívesebben, mint a közéletességi miniszterben, ahol a városi lakosság ellátás érdekében nem igen kímélte az agráriusokat. Ha a közéletességi miniszternek meg nem szándékolt, vagy be nem olvasták a földmivvelésügyi miniszterterületbe, akkor Vass József utódja Hencz Károly lesz. Ezt az egész kombinációt valószínűtlennek teszi az az tény, hogy az új párt megalkotásáig nem értemes újra bevezetkedni.

Ha megvalósulna is ez, csak hekkre szóló kabinet lenne mert a ratifikáció megszerzésének pillanatában egészen új ajkókat nyitott meg és ami már hetekkel esett megkezdődött és csak átírásában nyilvánult meg ma már egészen nyitlan felelők az új pártalakítás iránt való tájékozódás.

Ezt a követ Kovács J. István megadotta meg, de később, hogy azelőtt is megmozdult volna. A párt mai összetételét egyetlen ember sem kívánja, mert mindenki beájtja, hogy az együttmaradás addig is kényeztető volt. Idek folyamán azonban kialakult, hogy kik az összetartozandók és kik azok a feloldás áll egymáshoz közel. Az új pártalakítás a polgári és agrár-demokrata párt lesz, amely annyi embert fog magához vonni, hogy szinte a gubernamentális párt jellegével bír majd. Konszolidáció szabad királyi választás, új felkötöltési orientáció és részletes irányzat: lesz ennek a pártnak a legelső programja. A párt Rubinek Gyula és nagyvácsai Szabó István köré csoportosulnak ki és csak-

nek valamennyi híve velük megy. Lehallani közülük legelőbb sokoropácsi Szabó István, Patácsi Dénes, Hilt György és pár barátjuk fog. Ezzel szemben erős és tekintélyes politikuskorok kapcsol majd magához az új párt a másik oldalról is. Így számíthatnak Huzár Károly, Vass József, Hencz Károly, Kende Béla, Hassay Károly, dr. Lipők Pál, Dömötör Mihály, Simonfi-Semadam Sándor, Hermann Miksa és barátaik csatlakozására. Sőt egészen biztosra veszik, hogy Prohászka Ottokár is csatlakozni fog, aki még a legfontosabb alkotmányügyi kérdésekben is egyetért az új párttal. Külön marad a Friedrich-párt, a hiszmaniások csoportja, amely Pallavicini-Klebsberg, Fáy Gyula és másokból áll és végül a keresztényszocialisták Haller és Windschgraez vezetésével. Ha az új nagy párt megalakul természetesen a kormányt is át fogja venni, de hogy mindez milyen összetételben és milyen személyi részvételekkel történik meg, arra vonatkozólag még korai volna minden kombináció.

A Friedrich-párt liberális lesz

A Friedrich István vezetésével alakult párt az utóbbi időben egészen elcsendesedett, aminek igen jelentős okai vannak. Az első felelője ennek az alakulásnak Zákány Gyula volt, aki ma már nyilván valja, hogy csak a liberális irányzat tudja feléltetni újból a tökéletes Magyarországot. Mára a párt vezére, Friedrich István is érzi, hogy ebben az irányzatban kell orientálódnia és ha egyedül rajta állana a dolgot, már ki is lépne volna a nyilvánosság elé és bevallotta volna, hogy viszárt ahhoz a politikához, amelyet egész életében vallott és amelyet köztelenszen az események kényszerítők határozza teretle el. A régi függetlenségi harcok csak liberális és demokrata lehet. Ervelede azonban Friedrich azzal van elfoglalva, hogy híveit átgyúrja, azokat is átnevelje a liberális ideológiába. És ez sokkal nehezebben megy, mint megtánc a vezérnek átalakulása.

Meszkó államtitkár a kormány lemondásáról

A kormánypárt klubjában ma este nagyon kevesen jártak fönt, mert a képviselők nagy része vidékre utazott. A kormányválságról a megjelentek nem sokat beszéltek, de annál inkább érdeklődtek az új pártalakulás iránt. A Teleki-kormány lemondásáról Meszkó István államtitkár ezeket mondta a Hétjői Napló munkatársának:

— A kormány tényleg elhatározta lemondását és azt valószínűleg holnap, hétfőn, jelenti be a kormányzóknak. A lemondás azonban pusztán formális és inkább elikai kérdés. Olvan esemény után, mint a ratifikálás, a kormány fontosnak tartotta, hogy ezt a lépést megtegye. Az egyik alkotmányos faktor, a nemzetgyűlés, már biztosította tényleg a kormányt bizalmáról és egészen bizonyos, hogy a másik alkotmányos faktor, a kormányzó, ugyancsak jóvá fog cselekedni. Ha pedig ez megtörténik, a nemzetgyűlés többsége természetesen tovább támogatja a Teleki-kormányt.

Még ebben a hónapban megalakul az új párt

Kedden este a Gelléri-fürdőben nagyfontosságú politikai vacsora lesz, amelynek kimonodott célja, hogy a földbírtokreform megalkotását, tehát előszörben nagyvácsai Szabó István kö-

Rubinek Gyula minisztereket ünnepelek. Ezen a vacsorán azonban döntő jelentőségű nyilatkozatok történnek, amelyek szoros összefüggésben lesznek az új párt alakulásával. Az új párt — mint kitűnő forrásból értesülünk — még ebben a hónapban megalakul.

A „közlegények” vacsorája

Ma este érdekes összejövetel volt az Országos Kaszinóban, ahol gróf Teleki Pál miniszterelnök adott vacsorát a „közlegények” számára. A vacsorának nem volt politikai jellege, mindössze a miniszterelnök akart pár óra beszélgetést együtt lenni és ebédszüneti hozsal a képviselőkkel, akik nem vezettek, de még csak nem is slévezte. Tényleg nem is volt jelen senki a vezérből sem a miniszterek és államtitkárok sorából.

Az Eötvös-utcában egy Lehoczky nevű munkás gyilkolta meg és rabolta ki Kánitzné

A Népszínház-utcai gyilkosság tettesét nem találják

— A Hétjői Napló tudósítójától —

A szombati nap folyamán az Eötvös-utca 10. számú ház földszint 4. számú lakásában Kánitz Miklósnak született Erődi Antónia 66 éves öregasszonyt halva találták. Már teljesen fel volt öltözve, amikor a gyilkos revolverből kétszer is ráfűt, valószínűleg azonban előbb késsel megszurta. A lakásban sem aliből is lakott, mindketten e hó 1-én béreltek fekvőhelyet az öregasszonynál. Egy óra, ószahu aszomster: Balog József és egy 20 estendő fiatal ember, akit Koltai Jánosnak hívnak. A székény nyitva volt és teljesen kifosztva. Székény detektívfonókönyvet kihallgatja a házbelieket, akik azt vallották, hogy reggel 9 órakor látták Kánitzné, amikor tejért ment és 11-kor is látták, amikor a piacról hazajött. Azóta nem látta senki. Ebben az időben, déli 11 és 12 óra között történt a gyilkosság. Az öregasszony a házbeliek előtt már napok óta disegekelt, hogy Napudrárdól 200 leit kap. Nincs ki zárva, hogy ez a pénz megérkezett és ezt is elrabolta a tettes. Eddig még nincs pontos megállapítás, hogy mit vitt el a tettes. Balog József albirnek ládája volt kifosztva, melvhez két kulcsa volt. Az egyik kulcs még péntek reggel eltűnt. Amikor Balog kereste a másik kulcsot, sem Koltai, sem az öreg asszony nem akart róla tudni. A tettes csak Koltai lehetett. Még az északra folyamán megállították az utáni kofferkocsót az éjjeli székény alatt. A mai nap folyamán dr. Lassner László rendőrkapitány kihallgatja a ház lakóit. A nyomozás megállapította, hogy Koltai János hamis néven volt bejelentve és igazi neve Lehoczki Béla, aki a csepeli töltevénygárban dolgozott három évvel ezelőtt. A nyomozás eddigi adatai szerint Lehoczki követte el a gyilkosságot és a rendőrség körözvelettel bocsátott ki ellene. A másik aliből Balog József tisztázta magát, alibit igazolt, otthon sem volt egész nap. A nyomozást a rendőrség a legnagyobb erővel folytatja Lehoczki kézrekerítésére.

Még vissza sem érkezett a rendőri bizottság az Eötvös-utcai gyilkosság színhelyéről, máris újabb rablógylkosságok jelentek telefonon a főkapitányság központi irodájára. A Népszínház-utca 33. számú házban a II. emelet 7. számú lakásban meggyilkolták Koltai Fiser Ferencet, született Barcskó Ottó 41 éves kávéházi felőrönt. A főkapitányságról dr. Czibor Ferenc detektívfonók ment ki Annyai László detektívfonófelügyelővel és a rendőrvonal a helyszínre. Fiser Ferenc két szobás lakásban lakott. Az egyik szobáját albirletbe adta Gál Gusztáv pingarnak. Az egy és divány között a földön teljesen felöltözve találták holtn. A halott feje borzalmisan össze volt rombolva, arcát egészen eltekenteltte egy hatalmas zúzódás. A bal szem táján az arca, mely so b töntrött. A

A németújváriak az elszakított ellen

Thomas Ferenc, a németújvári körület képviselője legnap délután tartotta beszámolóját Németújváron. Ismertetve a nyugatmagyarországi képviselők manifesztumát, amelyet ő is aláírt és megkérdezte választóit, hogy helyeslik-e ezt a tettet, mert neki az a meggyőződése, hogy helyesen járt el, amikor így cselekedett. Ha ezt választópolgárai nem helyeslik, úgy ő levonja a konzekvenciát, és mandátumát visszadja. A választók egyhangú lelkesedéssel helyeselték Thomas Ferenc állásfoglalását és amikor felszólította őket, hogy panaszait adják elő a hadrételés nehezeze panaszokkal fel és hangszólították, hogy mindannyian magyarok és azok is akarunk maradni. A képviselő megígérte, hogy panaszait illetékes helyre terjeszt fel.

nyakán pedig fojtogatás nyomai láthatók. A holttest mellett megtalálták az áldozat fekete bőrtökéjét, benne a pénzdarcait úresen. A rendőrvonal megállapította, hogy a gyilkosság napokkal ezelőtt történt és a holttest azóta rotkorral leakarva fektet, a tejére az éjjeli székény márványlapja volt ráteve. A rendőri bizottság megállapította, hogy nem rablógylkosság történt, hanem egyéni bosszú műve a gyilkosság. Dr. Lassner rendőrkapitány vasárnap kihallgatja a megviláított nő rokonságát, hogy kikkel érintkezett a kaszírú, kik jártak fel hozzá gyakrabban. Egyikük sem tudott oly értelemben vallani, amlyre a nyomozás támaszkodni tudott volna. Így ennek a gyilkosságnak a tettesét a rendőrség nem ismeri.

Selyem és horgolt nyakkendő
nadrágtartók, ferfi divatcikkek
Jelzős, gazdaság választásában, jutányos áron
Nyakkendőház
Cégtelepülés: László Andor, IV. Eötvös-utca 6
(Költő-palota) és V. Deák Ferenc-utca 14

Brillánst aranyat, platintát, ezüstöt és használt ékszereket a legmagasabb árral is többet fizet
WEISSELBERGER, Bányavány-utca 27. sz.

Bárdi garage
tejes átálakítás miatt egyelőre zárva van és az átálakítás munkálátok befejezte után

METROPOLE GARAGE
néven fog megnyitni!

Javitómhelyek és karoszerelés gyárunk az átálakítás alatt is teljes áramban maradnak
BARDI JÓZSEF
Automobil részv. társ.
VI., Lehel-utca 25

Többnyelvű
rövid szórómekezők
lábszék és szórómekezők
élelmiszerárak és panaszok
fü- és telegyűlések
férfi- női és gyermekcipők
nagy választék
Nevetváros 28. ruhadrak
Bányavány 26. sz. utca 1. sz.

Hírek egy istenben, hírek egy hazában. Hírek egy isteni örök igazságban, Hírek Magyarországi feltámadásában! (Amen.)

HIREK

Rákóczi János Szombathelyi díszpolgár. Rákóczi János Szombathely város díszpolgárul választotta és megválasztotta Szombathelyre. Az ősz leforgása óta megőrvést és Szász Károly kíséretében szombathelyi díszpolgárrá választotta. A pályaudvaron Kisköze polgármester a városi tanács elén fogadta és üdvözölte. Este a városi gyűlésen díszelődött díszelődött rendezett a tiszteletére. Amikor Kárpál Béla országgyűlési képviselő, a kulturális egyesület elnöke közönlődött a jubileum, Rákóczi szellemes választással illusztrálta emlékeit eleveztet fel ezúttal a szép időkről, amelyet Acsonán töltött, ahol dédsapja a Szegedy-család gazdatisztje volt. Vasárnap délelőtt 11 órakor Szombathely város képviselőtestülete díszközgyűlést tartott, amelyen Kisköze polgármester átvett a Rákóczi Jenőnek a díszpolgári oklevelét. Délben a város Rákóczi tiszteletére ebédel rendezett, amelyen az összes városi nevelési intézmények megjelentek. Délután Rákóczi Jenő és kísérete Acsonra ment, ahol Szegedy György vendéglátott. Hétfőn az ünnepelt Kisköze városát látogatta meg.

Magyar művészek sikere Salzburgban. Salzburgból jelentik, hogy az ottani művészhatáron november 1-én nyílt meg egy társulat, amelyen nagy feltűnést keltettek két kiváló magyar festőnek, Pólya Tibornak és Pólya Ivánnak képei. Pólya Tibor (Rég) karakterfestő, Pólya Iván pedig tájor tájrajzolókat és esztétikus képeket állított ki.

A nemzeti hadsereg budapesti bevándolásának évforduló-ünnep Szombathelyen. A vasi hadosztály vasárnap egy óra körül be Budapestre. Az évforduló Miksa János gróf püspök előadása istentiszteletet tartott a szombathelyi székesegyházban, majd lelekes beszéddel intézett a teljes díszben felvonult csapatokhoz.

A Petőfi-Társaság ülése. A Petőfi-társaság nagy és díszes közönség jelenlétében tartotta meg vasárnap délelőtt a Magyar Tudományos Akadémia kérelmére a nagy felolvasó ülést. Példár Gyula előki megnyitójában megemlékezett a Rákóczi-ünnepéről, majd elapartatás Erdődy Sándort. Bejelentette, hogy a társaság jövő vasárnap Sopronban tart kulturális ünnepet. Ezután a társaság tagjai a legjobbnak névű díjakat mutatták be versüket, novelláikat és elbeszéléseket.

Rendület az utcákon. A hivatalos lap vasárnapi száma közli a kormányrendeletét, amelynek értelmében az eltiltás hatálya szűkösnek lennének a közutakon minden teremtő köteles legkésőbb december 5-ig az Arzoforgalmi r. t. útján a két kivevett busz, a roz és két-szerecsen mennyiségét az ugyanevett szögnyomát és házi és gazdasági szállításokhoz leosztására, az és két-szerecsen felelősségét beszoállításai. Hasonlóképpen köteles beszoállításait az említett magvakból megőrvést felelősségét mindenki, aki aratás, szedés, cséplés-rés, cimen vagy aratás után cimen kapott busz, rozot vagy két-szerecsen. A termelés a két-kivevett busz, roz és két-szerecsen mennyiségét arányban esztétik tengelyben is pótolhatja. Az adó-pótlóban felül beszoállítású busz, roz és két-szerecsen után az Arzoforgalmi r. t. a megőrvést (törvényi aron felül a busz mértékadója után 300, a roz és két-szerecsen után pedig 200 korona prémiumot fizet.

A magyar nyelviskolás feltételei illetékes hatóságának adják. Mint ismeretes, a rendőrség lejárata Valentin Gyula 31 éves orvostanulójának és feleségét, Deng Annát, akik Pínganban megrögzötték és kifosztották egy kereskedés. A rendőrség előtt mindketten beismerő vallomást tettek, hogy, hogy elárulják őket az ügyvezető Markóczy István fogházába. A kir. ügyvezető indítványt tett dr. Várhelyi Béla vizsgálóbíró előtt a rablókisérlet per előzetes letartóztatásának fenntartása érdekében. A vizsgálóbíró elrendelte mindkettőjük fogvatartását. Ezt a bünyűség azonban nem tilti tárgyallék, mert távollát értesített kúldték Pínganban, hogy, hogy a kúldésai aláírás, letartóztatás után Valentin Gyula és Deng Annát elcsallították illetékes bíróságok.

A francia sajtó a magyar eseményekről

Kedvezően fogadják a magyar kormányt a péntek jelentésre tett intézkedéseit

(A NTL. tudósítójának szikratávirata.) A párisi lapok kedvezően fogadják a magyar kormány ak a rend fönntartására tett intézkedéseit. Kiemelik, hogy az erőteljes intézkedések eláróling a polgári rend helyreállítását előzzék és egyáltalán nem jelentenek katonai diktatúrát.

Osszehozással megvizsgál a forgalom. Prágából jelentik: A berekedelmiügyi minisztériumban tegnap szakértőkeletlen tárgyalást az iparvállalatok helyzetét. A főelőadóknak, amelynek lényegét az előlétszereklő való előlítás céltelenségéről beszámoltok, megemlékeztek, hogy önállóan láthatóan el maradt tisztelt Magyarországból és Romániából. A fokozott tekintetben könnypéteket tettek előbe és megfontolás tárgyánál tették a Magyarországgal és Romániával való forgalom néhezességét előhárított.

Centvázak találók. Kispesztán a Csokonay-utca 48. számú házban tartozó kertben kerít munkák közben két emberi centvázak találók. Az esetet leírta a kispesztai rendőrkapitány-ságban, ahonnan az ügyeletes rendőrvoszon ment a helyszínre. A rendőrvoszon megállapította, hogy a két emberi centváz még hosszabb idő óta van elővá a kertben. A kispesztai rendőrkapitány-ság az erásébtelvali járásbírószággal együtt elrendelte, hogy az egész kertet felőssék, annak kikutatására, hogy kerültek-e a hullák a kertbe, ahol soha temető nem volt.

Beregnyegében sóbányákat fedetek fel. A Neues Wiener Journl jelenti Beregnyegében sóbányákat fedetek fel, amelyek dus kiaknázásra nyújtanak kilátást.

Olaszország meg van idegvede Fiuma helyzetével. Rómából jelentik: Az Idea Nazionale a rapalló szerződésről elismeri, hogy jó, mint minden eddigi javaslat. A Corriere d'Italia szerint a házi kiűné és a fiamel kérdés megoldása kiűné. Az Osservatore Romano szerint Olaszország előnézett lehet, mert előhárítottak nemzetközi viszonyokban akadályait. Az Avanti is üdvözli a rapalló szerződést, mert véget vet a vitáknak és mert meggyőződés, hogy a mai kormány felőlet el nem érhető.

Ünnyelköcsör. Kírdi Hilda 20 éves leány Hárs-utca 59. számú házban levő Edleien Szállóban szubimálttal megmérgezte magát. A mentők a Rókusba vitték.

alaktásokra ad alkalmat Szőlőstí Rózsának, Faragó Sárának, Homoki Pálnak, Udvariának, Pártosnak, Gözönak, Sándornak és Molnárnak. Előlekló irodalmi értékével nagy sikert ért el Liptay Imre kedvesen mulatságos és finom vígjátéka, a Harmadoszor című képzelt partneri Györi Matild, Homoki Mici, Berky Lili, Herceg, Szentiványi és Rittka játsszák. Mélyen emberi drámat írt erkét: Adagio címmel és egy nagyvívű szereppel Rózsahegyné, a képzelt partneri Györi Matild, Homoki Panna, Kovács Mreza és Szentiványi igen nagy hatással játszották meg szerepeiket. A darabok mellett három pompás tréfa élénklő a műsört: Flack András: Magyar-Amerikai Arzoforgalmi r. című tréfa, melynek főszerepét Békffy, Molnár, Rittka és Fekete; Békffy billettje, az Utlevélhívató főszerepét Herceg, Udvari, Molnár, Faragó, Sándor, Rittka és Fekete, valamint Yvettesnek Békffynek: Jai, a Színházi Elvált című tréféknak főszerepét Békffy és Faragó Sári játsszák. Berky Lili, Szöllősi Rózi, Mihályi Vilcsi, Gózon, Békffy éneklők. Vörösmarthy, Somlyó, Harnath és Mihályi István verselők. Nádor, Losonczy, Kovács és Chorin zonglélók.

A lányom zsufolt házá az előadást folyton meg-megszoklók kőcsés és taps a Belvárosi Színház egyik legnagyobb és legjavasabb sikerével avatták Földes Imre vígjátékát, amely esztétikusan fokozódó sikert hoz a kiűné főszereplőnek: Ilsvay Rózsának, Harsányinak, Matányinak és Harmos Domának. A lányom őtször, az ugyanezek többször hszákokat vonzó Marionett Készter szerepel a jövő hét műsoraiban. Vasárnap délután a Grillházer díjazás közörszert Gyermektragedia kerül színpadra.

Az Új Színházban (Budapesti Színház épületében) egész héten a „Téli Baladás” és Rákóczi Jenő romantikus mesejátéka megy, a nagy siker aratott „Szerelem iskolája”, Péchy Blankával, Magyar Nátálival, Forbath Erzsébettel, Somlyóval, Toronival, Szentiványival, Burzival a verőte-szerepekben. Mind a két darabról a sajtó esztétikusan elismerésel emlíkezik meg. A színház füve van és a délutáni előadások fél 3 órakor, az esti előadások 6 órakor kezdődnek és fél 10 órakor érnek véget, vagy hogy villamoson lehet hazá menni.

Kételővadás az Andrássy-utj Színházban. Az Andrássy-utj Színház új műsorának, mely csütörtökön, a hó 18-án került bemutatásra, egészen színes és jellegzetes az Egyed Zoltán írásában érdekes kétfelvonásos álomjáték, a Rouge et Noir, mely Simonvi Máriaának és Pethő Attilának, a Belvárosi Színház vendégművészeinek fellépésével kerül színpadra. Ezen és Zágon István és Ötvös Adorján barokkos és patlogos operettje, a „Fehér szerecsen” kívül, két rövid szellemes tréfa is színpadra kerül, utóbbiakat Mihály István és Kabos Gyula írték.

A Revü Színházban egész héten kerül színpadra a színes és legjavasabb gózbiztosker operettje. „A szerelem királya”, Dömötör Ilona, Hunthy Hanna, Galetta Ferenc és a bemutató kiűné együttműködésével.

Dr. Cholnoky Jenő egyetemi tanár csütörtökön d. u. fél 4 órakor a „Nap-sugár diadala” címen előadást tart az Gránitban.

A menekültek és vagyonlók gyermekei tölj felruházására a régi Országsházban november hó 15-étől, májál szociális mozgógyűlésekkel lesznek. Bemutatóra kerül a magyar filmipar remeke „A rőt” öt felvonásos dráma, továbbá „A jó pajtások” című nagy felvonásos filmjáték és a Magyarországnak válogatott csoportok mérkőzése Olaszország. A közönség körében óriási érdeklődés mutatkozik, amennyiben az „Országsház” mozgógyűlést már most elcsallították jegyért. Az előadások me-

pontra fél 5 órakor kezdődnek és folytatólagos. Jegyek 5-80 koromáig kaphatók.

Mis Napoleon a Royal-Apólóban. Mis Graudars, a titokzatos kínai, ma-kómbai és ophiri kalandok nagyvívű hősnője, Amerikába érkezik. Kien Lung és Madson kiűlék mellette és egyetlen kísérője, Allan Stanleg, a mérnök, vele együtt érkezik meg az emeletes repülőgép Amerikába, ahol Fletcher, az újságíró és az olvasóközönség tízezer fogadja óriási fővél. A Cesarina hercegnő lánya, amelynek Mis Napoleon a címe, két amerikai világlop, valódi amerikai stílus versengését elővenni meg Maud személye körül és ez a nagy verseny természetesen nem nélkülözi a kolossális vídámásokat sem. A Mis Napoleon kísérője Lortzing, Hoffmann, Mackenzie és Kerkerpiceklők egy összevágatva. Megelőzi ezt egy evv brilliáns Max Linder-bűvészség Maud és a taxi címen. Az előadások 4, 6 és 8 órakor kezdődnek. Jegyek Bárdnál is.

Játék a sorsal. Párlanbul izgalmas öt felvonásos Star attrakciók mutat be a címen ma a „Corso”. A nagyvilági élet izgalmaiban megrögzött idegzett morhista lord és egy törekvő fiatalember rognva vonal és az izgalmas filmdrámán. A darabot Falk Eörsz nagyvívű szcenáriuma után Bacsó Béla brilliáns művészetével rendezte. A kétfős főszerepét Fenyő Emil játssza, a női főszerepét Mátyusovszky Ilona, Ezenkívül Francesca Bertinivel az „Erzélyes” körül a Corso vígjátéka. A mai előadások fél 4, fél 8 és fél 10 órakor kezdődnek.

A Kuanfil Ahavér az Omnibusban. Egyre növekvő érdeklődés kíséri a Cesarina! utóélettel: népszerű és vonzó törtételeit az Omnibusban is. Májól kezdve a harmadik rész, a Kuanfil Ahavér van soron s előbb már részleteink Maud Graudars érdekes kalandjainak új sorozatában, Kina legbelsőjében. Mint színes és művészi produkció, mint néprajzi tanulmány, mint festői hangulatkompozíció ez a rész velekedik a világ eddig legnagyobb sikert írodalmi filmjeivel. Egy nagyszerű megkomponált előki Gance-dráma, a Jag az Eltelt elöl meg a Cesarinát. Ezen a filmen a kiűné francia rendező párlanbul művészi kvalitásairól tesz tanúságot. Az előadások hétköznapokon 4, 6 és 8 órakor, vasárnapokon 3, 4, 6, 7 és 9 órakor kezdődnek. Jegyek Bárdnál is.

Az Uránia Színház szombati bemutatóját viláhos tanással pécsettelt meg a közönség, amely „A lépi, a feleség és a harmadik” című amerikai film sikerességét elragadtatással fogadta. Nagy sikere volt a „Gepköcsör”, amú bájos idillnek is. Az előadások 6, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Mozgóker-Ötthon. Amikor a tigrisre megjelent, az volt a megrögzött-szünk, hogy ez a filmkelészs is olyan, vagy hasonló lesz, mint a többi. A tigrisarcnak első két részében azonban bizonyították már, hogy valami egészen újulálthunk szemben. Pazar szépségű tájak keretében költői szép műlők öveznek körül jeleneteket, amelyeket az emberi bravurok felülmúlhatatlan teljesítményeinek lehet mondani. A Tigrisarc harmadik része azonban bányás felülmúl mindent, amit emberi fantázia elképzelhet. Ruth Roland filmartista ezen a téren rekordot állított fel.

A legjavasabb filmprodukció, az első fő film művészi megalkotás, az „Olympiában”, Konferéja Kovács Andor. Amit a közönség kíván, az történet a filmen. Egyben látható a magyar filmgyártás remekműve, a „Gyermekszív” című mélyen megélt dróna.

Abel Gance-vezető a Tivoli-ban. A Tivoli vásznára májól kezdve a legjavabb Abel Gance-filmek egyike kerül: A tóly szeretne, amelyben Szeváni Mars, a Jaccuse! jóimert szereplő jászsa ismét a vezetés szerepét. Ez a máj magába foglalja Gance-nak egyéni megalkotását, a rendezésben való sajátos töltéseket, színészeinek legelső klasszáját. A téma, amely egy költő álmit a cselekmény homlokterében, magában véve is vonzó és nem minden napi. A darabot megelőzi egy kiűné Max Linder-bűvészség: Maud és a taxi címmel. Az előadások 4, 6 és 8 órakor, vasárnapokon 4, háromgyűlést 3, 4, 6 és 9 órakor kezdődnek.

Színház és filmújdonságok

Megnyer lének fal Cótthak a háza a Magyar Színházban, ma, szerdán, pénteken és vasárnap este 7 órakor, mindenkör az allénoéban tártas hámakat vendő Fedora című darabban. Kedden és szombaton Rákóczi Sidi vendőszerepel Rákóczi hájos vígjátékában, az Itáiban. Csütörtökön a Maria del Carmen előadását ismétlik meg a bemutató kiűné szerepeiben. Jövő vasárnap délután 3 órakor rendezés helyvadászát P. Márkus Emília fellépésével a „Névtelen asszony” kerül színpadra.

A Vígyszínház a heti műsorát természetesen a Pletyka, Haló Sándor komédiája dominálja. A vasárnapi előadás kétszerecsen elragadtatva fogadta a pompás újújdonságok.

Az Utahí leány minden este 7 órakor kerül színpadra a héten is a Királyi Színházban. Jövő vasárnap délután Várady Ily vendőfelőléssel a Cigánygyórnót adják. Ezen előadás 3 órakor kezdődik és másfélórát helyvadász mellett játszódnak.

Operák és a San-Toy váltakoznak a héten is a Városi Színház műsorában. Kedden a Trubadur, pénteken Faustot adják. Vasárnap délután Carmen.

Apolló-Kabard. Hosszu szünet után megint egy új bemutatást rendezett az Apolló-Kabard a a premiér hangulata szerint lamét ócsuú idejé nem lesz újújdonságokra szűkösnek ennek a friss és ötletes színdarab. Három és fél órán át változatosabbban gazdagon ad szórakozást és művészi élvezetet három darab s egész szerez véde és szőlőszám. A peklitű csók, Vicsa Zsigmond és Harnath leány szereplők, magyarországi

Labdarugóverszések a bajnokságrt

Harmincktt csapatnak játka
A Hetfoi Naplo tudostaitol.

MTK-MAC 2:0 (0:0). Nagy meglepetésre az első félidőben a MAC teljesen mértó ellenfele volt a bajnokcsapatnak...

FTC-BAK 4:1 (2:0). A sáros, nehéz talajon a jobb technikával rendelkező ferenovárosi csapatok könnyen a maguk javára döntötték a játék eredményét.

TTC-VII. ker. 80 2:1 (1:0). Nagy botrányba fulladt ez a mérkőzés, amelynek második félidőjében a bíró a TTC góllát, amelyet Proencok rugott, megítélte.

BTC-Kispest 1:1 (1:0). Ezenlő erejű csapatok találkozásánál, amelynek eredménye hi kifejező a lefolyt játékot.

UTE-MAFO 3:0 (2:0). Az úpesti csapat több tartalékkal játszott, így is könnyen nyerte a játékot.

NSO-UMTE 3:0 (3:0). Bíró: Ozora. KAÖE-BEVV 0:0. Bíró: Forveth.

VAO-Föv. TKör 1:0 (1:0). Bíró: Fiedler.

V. ker.-URAK 3:2 (1:2). Bíró: Lálity.

RTK-Vérhalom 2:1 (1:0). Bíró: Solyom.

ETO-BLAK 7:1 (1:1). Bíró: Hazai.

ISO-ETH 1:0 (1:0). Bíró: Bíró.

Testvériség-MTE 2:0 (1:0). Bíró: Auspitz.

BSE-MAV 4:0 (2:0). Bíró: Tócsör.

ETörökvs-Ekszerés 2:0 (1:0). Bíró: Iváncsics.

Zuglói Turul-Husiparos 2:2 (2:0). Bíró: Kovács.

Laptesztesók 80-Erzsébetfalvai AC 3:1 (1:1). A Laptesztesók 80-ékek ellenfeleket is fölényvel győzték le.

A gólokat Molnár II. rugta, aki a mezőny legjobb játékosa volt.

Ügető verszerek

Az ügető sportnak ma külön szemzártsága volt. A verszerek végén ugyanis a hatódnő közbenső megjelenéssel vette észre, hogy az ügető pályán a rendőrség és katonaság körülfárta s a részvételre megkérült igazoltatta. A nagy rajza, mely több mint egy óráig volt igénybe, napokon előzetéssel vezetődött. A fokáptányágon igazoltatásuk után legutóbb elcsoportosították, néhány foglalkozásnékülly egységt azonban továbbra is őrizet alá veték. Az ügető verszerek mai eredményét egyébránt alábbiakban adtuk:

- I. futam: 1. Parasz. 2. Putifár. 3. George Kirby. Futott még: Párka, Jessi Lousic. Felpósz. Tot. 10:35, helyre 10:25. 10:14.
II. futam: 1. Adria. 2. Qualifikation. 3. Pirocska. Futott még: Császár, Rywal, Vika. Futár. Buszvirág, Herzog, Mánja, Bukares. Vonzó. Tot. 10:55, helyre 10:28. 10:26. 10:18.
III. futam: 1. Bácsi. 2. Babocsa. 3. Apró. Futott még: Camilla, Pandur, Szabad, Elektra. Hozv volr. Prinz Douglas. Tot.: 10:25, helyre: 10:23. 10:13. 10:29.
IV. futam: 1. Pusztaságúnoue. 2. Leon. 3. Moos. Futott még: Rózs. Tot.: 10:33, helyre 10:17. 10:16.
V. futam: 1. Forgászál-Ottó S. 2. Csomatis-Grodek. 3. Coeur d'As-Isram. Futóit még: Pro Patria-Pusztalány. Tot.: 10:58, helyre 10:22. 10:20.
VI. futam: 1. Rosen Leburn. 2. Vera. 3. Robert. Futóit még: Schmettering, Ördög. Tot.: 10:21, helyre: 10:15. 10:16.

A Konstantin-párt tüntetése Athénben Sok halott és sebesült

Bécs, november 14. A Deutsches Volksblatt jelenti Párisból: Az athéni ellenzéki pártok pyreusi emberekkel együtt tegnap órtás tüntetést rendeztek Konstantin mellett. Pelli, Gunaris és Srate tomboló tezzéssel fogadott beszédben szóoltak a vill királyi törvényességről. A Stadion-utcaiban véres össztközés tá-

madt a tüntetők és a rendőrség és katonaság közt. Munkét részen több halott és sebesült van. A tüntető tömegek végül tüzfeszendőkkel kergetékszt. A Venizelos ellen Párisban elkövetelt merénylet vádlóitjai mind felmentették, ami nagy örömmortort kellett a városban. Este fáklványmentel rendeztek a felmentettek tiszteltére.

KÖZGAZDASÁG

A kávéházi magánforgalom szombaton és vasárnap is szilárd volt. Minden oldalról érkeztek vételi megzázások. A koronának alacsony kurza, a pénz elhelyezésének nehézségei okozták főleg a nagy vtelkedvet és az a körülmény, hogy néhány részvény még egyáltalában nem érte el reális belső értékét. Ezenkívül egész sereg vállalatnál naqobb tranzakciók vannak folyamatban. Ma külföldben a következő árfolyamokat halaltottuk: Délh Vasut 1880-1900. Közúti 1780-1800. Phöbus 840. Magyar Erdő 2400. Szikra 5500 Tröszt 2250. Lipták 805. Keresték a Hungaria mátrágyát, Lámpát, Schlickei és a Fegyvert. Márka 500, dollár 583, lei 8.24, szék 5.72, rubel 3.36 lengyel márka 132. Napoleon 1690 volt.

Az Adria-részvények nagy árcsökkenése inkább lehangoltságot és kínos meglepetést keltett a magyar részvényesek sorában, mint örömet, ami érthető, mert a vállalatnál beavaltozott mielőtt a tranzakció nyilvánosságra került, kiugrasztották a részvényesek legnagyobb részét pozíciójukból. Most, hogy a részvények emelkednek, a részvények összevásárlására alaktul szándékotusan van csupán belőle haszna. A szindikátus keres azon is, hogy lírában fizeti az Adria az osztalékot. Jellemző a vállalatra, hogy egzközlelőbbi közgyűlést már Fiumében tartja. Az Adria virágzása kéjejen is csak a közéletlők és a szindikátusok keresetk és úgy látszik, a kivonulás szomorú aktuálisból is mindenkinek inkább tesz haszna, mint a részvényeseknek akik elég hosszú során át igéretkekből éltek és végén semmi sem kaptak.

A Rimamurány-Salgótarjáni Vasút Részvénytársaság tőkeemelése. A Rimamurány-Salgótarjáni Vasút Részvénytársaság rendkívüli közgyűlése a társaság alapítókének 100.000 darab 200 korona névértékű új részvény kibocsátása által 20 millió koronával 70 millió koronára való felemelését elhatározta. A kibocsátásra kerülő új részvényekből 75.000 darab a régi részvényeseknek ajánlatik fel 2000 koronás árfolyamon, 40 korona kibocsátási költség felszámítása mellett, összesen tehát darabonként 2040 koronáért, ugy, minden 10 régi részvényre három új részvény esik.

Szilágyi Miklós, a „Magyar Lap és Könyvkiadó rt.” elnöke közölte velünk, hogy a Margitsziget Gyógyfürdő rt.-nál elfoglalt felügyelő-bizottságról a mai nappal lemondott.

A Forosta vezetésében nincs lönveges változás. Autentikus forrásból értesülünk, hogy a „Foresta” vezetésében lönveges változás nem állott be. Csupán célszerűségi okokból a bécsi nyitvatartási iradót fogják megszüntetni és a központi iradót Milanóban megfellelően átvesztetni. Főnagy Aladár a finansziális áttekintés Bécsben fogja lebonyolítani és e milánói központi irada vezetését elve. Dr. Goldner Oszkár a magyar-román, Gross Béla az osztrák, cseh-szlovák és a lengyel üzleteket fogja tovább vezetni.

A Bárdi József autómobil R.-T. vezérigazgatója, Bárdi József lekötözött s helyette az igazgatóság Mező Istvánt ügyvezető-igazgatóként és Freund Vilmos mérnököt műszaki igazgatóként nevezte ki.

A Magyar Vagon- és Gépgyár R.-T. Győr november 9-én megtartott évi rendes közgyűlése a társaság alapítókének 12.000.000 koronáról 24.000.000 koronára való fölemelését határozta el. 80.000 darab egyenként 200 korona névértékű új részvény kibocsátását által. Az új részvények átvételi ára 200 korona névértékű rész-

vényenként 400 koronában állapított meg. Az újonnan kibocsátandó részvényeket illetleg a régi részvények hirtokosait elővételi jog illeti meg oly módon, hogy minden egy darab régi részvény hirtoka egy darab új részvény átvételére jogosít. Az átvételi jog 1920. évi november hó 20-ától 30-áig lezárólag Győrött a társaság pénztáránál és a Wiener Bankverein magyarországi fióktelepénél, Budapest, Nádor-utca 4 gyakorolható.

Az Egész tőkeemelése. Az „Egész” Egyesített Gyógyfürdők, Ingatlan- és Szálló R.-T. november 20-án tartja rendkívüli közgyűlést alapítókének felemelése ügyében. A 30 millió alapítéket 60 millió koronára emelik.

Az Első Pesti Spódiüm- és Enygyár R.-T. 22 millióra emeli az alapítókéjét. Az Első Pesti Spódiüm- és Enygyár Részvénytársulat üzletkének beföldön és külföldön egyaránt való jelentős kiterjeszkedése folytán, a november 30-ra összehívott rendkívüli közgyűlésen részvénykéjét 10 millió koronáról 22 millió koronára emeli föl és az új részvényekből 1:1 arányban névértéken elővételi jogot biztosít az eddigi részvényeseknek, míg 2 millió korona részvényt az lezartgatóság előnévs árfolyamon, a külföldi kapcsolatok előmozdítására szabadkézből fog előhelyezni.

A Magyar Szalámizyár ingyen részvényei. A társaság november 9-én tartott rendkívüli közgyűlésen elhatározta alapítókéjének 67.500 darab 400 koronára, a részvény kibocsátása által 3 millióra, 30 millióra való fölemelését. A kibocsátandó részvényekből 26.250 darab részvény a régi részvényeseknek ingyen adatik akkért, hogy 2 darab régi részvényre 7, mondtt hét darab új részvény ingyen adatik, míg a további 26.250 darab részvényből a részvényesek 2 darab után 7 új részvényt vehetnek át 400 koronás áron.

Új részvény a tőzsdén. Mint a „Hetfoi Naplo” értesül, december elején befolják vezetni a tőzsdére a Központi Hitelbank 200 korona névértékű részvényeit. Az intézketés a Magyar-Olasz Bank és a losonci Herzog-cég a főrészvényesei.

A Királyi Serfözde R.-T. november 27-én tartja meg a Pesti magyar kereskedelmi bank nagyvonalú szökintézésének 28-ik rendes közgyűlést. A mérleg szerint az 1919-20. évi nevesítés 935.896 korona.

Tőkeemelések. Az „Egészült” Wernstadti és Györi Textiltipar Rt.” november 20-án tartandó rendkívüli közgyűlésen felemeli alapítókéjét. — A Zabolai Faipar Rt. november 18-án tartandó rendkívüli közgyűlésen 10 millió alapítókéjét 15 millió koronára emeli fel.

A Magyar Olaj- és Végilyipar R.-T. alapítókéjét 6.000.000 koronára emelte föl.

A Magnézitipar R.-T. 1920. november 30-án délelött 12 órakor tartja rendkívüli közgyűlést a Magyar Államias Hitelbank helyiségében. József-ter 2 alatt. A közgyűlés tárgyal között szerepel az alapítókének 2.000.000 koronáról 6.500.000 koronára való fölemelése is.

Az Első hitosztó intézet katonai szolgálat estére és gyermekhitosztó r.-t. november 25-én délelűtán föl 6 órára hivta össze részvényesét Károly-körút 5. szám alatt tartandó rendes közgyűlésre. A Budapesti Iparbank R.-T. november hó 20-án délelűtán 5 órára rendkívüli közgyűlést hívott össze alapítókéjének 4.000.000 koronáról 10.000.000 koronára való felemelése tárgyában 30.000 darab egyenként 200 korona névértékű új részvény kibocsátása után.

ABARIN BUDAPEST, RÁKÓCZI-UT. 68. SZÁM
A novemberi új műsor Steiner Simi rajzfilmzenekara.
Csupa sláger, csupa újdonság!
25 teljes új táncnaptárak, négy helyszín. A táncnaptár Florence Barja.

MOZGÓKÉP-OTTHON
A TIGRISARU EMBER
III. része, és Dódy a ruha közt, Leányensis.
Eltadások: 4, 6, 8, 10, 12 órákor
Földvár, délelött 3-11-ig délelűtán 3 órátkor

ABBAZIA DR. LAKATOS SANATORIUMAI
egész télre nyitva
Feltételi irada: VI. Andrássy-ut. 82. Telefon 190-65
Wien, I., Kohlmarkt 12. Telefon 49-59-11-65

SOK FATES SZENLET
takarít meg a Frondor szőnyegszívógéppel.
Kiszabafalmozott szőnyegszívógépek és a FRONDOR újdonságok hazánkban.
Budapest, VI. Andrássy-ut. 62. Telefon: 88-40.

A CEZARINA
VI. része: Miss Napoleón
a ROYAL-APOLLÓBAN

FŐVÁROSI ORFEUM
Nagymező-utca 17. Igazgatók: Keleit és Rioner
Nick Winter híres filmművész vendégszerepe
és az új novemberi variété műsor. Kezdeté 7 órátkor

A CEZARINA
III. része: A kuanfui Ahaszér
AZ OMNIÁBAN!
Eltadások kezdete naponta 4, 6 és 8 órátkor
Jegyek a színházi pénztárnál és Bécsben a Kaplitzok

NEMZETI ROYAL ORFEUM
VII. Erzsébet-körút 31. Telefon: József 121-68
Elténként 7 órátkor Herandy Manó prima-donna fellépésével
Ősalapnyelű Harmath-Zerkovitz látványos operettje és
Manly, Margo Astoria, Ku-Ka-Di, Ares és Kristóf.

A legfinomabb anyagból készült az
„APARTO”
ZIVARJAHÜVELY
NOVEMBER JENŐ. Epest, II., Lövőház-ú. 22. a.

BRILLIÁNST, gyöngyöt, aranyt
horribilis platnát, ezüstöt
árón vezér INGER ezkerház
Rottenbiller-utca 24
Telefon 1052-51

Hamis fogakat Brilláns!
Ékszer! Platinát
Antik tárgyakat
Képeket olajfestményeket
Disztárgyakat
GROSS ANTAL
10magasabb napi áron veszi!
VIII. József-körút 24. telcm. 1.

A TÉBOLY SZERELME
Séverin Marsallal és
Maxi és Taxi Max Linderral a
TIVOLIBAN
Eltadások: 1/5, 1/7 és 1/9 órákor.

RADIO
A LEGJOBB
TRAPÉZTES
CIPŐKÉRM

Varrógépet veszek
szilveszter, karikahajó, centrálbotta legmagasabb áron. Krausz, Rökk-Szilárd-utca 6.

Fájós lábakra oipők Gerőné, Budapest, IV. Kossuth-Lajos-u. 14.
Felvilágosító írat ingyen és bérmentve.
Felelős szerkesztő: SZOMAHÁZY ISTVÁN
Társzerkesztők: Dr. ELEK HUGÓ és PAJOR MÁTYÁS
„ÚJSÁGÜZEM” R.-T. BUDAPEST